



Позиция

27 ноября
2020 года
пятница
№ 23 (1384)

Официальное печатное издание Сахалинского областного союза организаций профсоюзов

В Сахалинской области впервые вручили медаль "За особый вклад в борьбу с коронавирусом"

В связи с началом распространения коронавирусной инфекции в Сахалинской области значительно увеличилась нагрузка как на медицинских работников, так и на иных работников учреждений здравоохранения Сахалинской области, возрос риск их заражения COVID.

Понимая это, 20 апреля 2020 года Президиумом Сахалинского обкома Профсоюза было принято постановление о дополнении действующего с 2009 года Положения о профсоюзном страховании членов профсоюза работников здравоохранения РФ, работающих в учреждениях здравоохранения Сахалинской области, от таких заболеваний как травмы, впервые выявленные онкологические заболевания, заболевание туберкулезом. Это положение дополнено заболеванием коронавирусной инфекцией.

Размер страховой суммы члену Профсоюза при заболе-

вании коронавирусной инфекцией в зависимости от тяжести течения заболевания составляет от 5000 рублей до 10 000 рублей.

По состоянию на 1 ноября 2020 года страховые выплаты Сахалинским обкомом Профсоюза на основании ходатайств первичных профсоюзных организаций уже произведены в размере 495 000 рублей и поступление ходатайств нарастает.

Кроме того, по информации Сахалинской областной организации профсоюза работников здравоохранения России, в общероссийском Профсоюзе также позаботились о поощрении своих членов, которые ежедневно, самоотверженно и профессионально в роли врачей, медицинских сестер, лаборантов, работников других специальностей, в роли руководителей всех уровней борются с новой инфекцией COVID.

ЦК профсоюза работников

здравоохранения Российской Федерации 15 июля 2020 года постановлением Президиума утвердил Положение о Памятной медали Профессионального союза работников здравоохранения Российской Федерации "За особый вклад в борьбу с коронавирусом" для награждения работников здравоохранения-членов Профсоюза, профсоюзных волонтеров, а также сторон социального партнерства за борьбу за здоровье и жизнь россиян с коронавирусной инфекцией.

В ноябре 2020 года состоялось первое торжественное вручение медали "За особый вклад в борьбу с коронавирусом" с премией члену Профсоюза - **врачу инфекционисту ГБУЗ "Сахалинский областной центр по профилактике и борьбе со СПИД" Черентаевой Руслане Серафимовне** (на фото).

В первичных профсоюзных организациях, работники кото-



рых активно участвуют в оказании медицинской помощи больным коронавирусной инфекцией, в настоящее время ведется организационная работа по выявлению наиболее отличившихся членов Профсоюза.

Михаил Шмаков обратился к Владимиру Путину по вопросу индексации пенсий работающим пенсионерам



Председатель Федерации Независимых Профсоюзов России (ФНПР) **Михаил Шмаков** направил письмо в адрес президента РФ **Владимира Путина**, в котором предлагает вернуться к вопросу индексации пенсий работающим пенсионерам.

Глава ФНПР отмечает, что профсоюзы неоднократно поднимали вопрос перед правительством страны о необходимости восстановления индексации пенсий работающим пенсионерам. Но, к сожалению, до настоящего времени этот вопрос не нашел положительного решения.

Так, в ответ на очередное обращение ФНПР Минтруда в письме от 5 октября со-

общает, что не предусматривает изменений действующего законодательства в части индексации пенсий работающим пенсионерам.

Финансовый блок правительства РФ также считает нецелесообразным положительное решение по вышеназванному вопросу. Шмаков подчеркивает, что данная точка зрения противоречит Основному закону страны.

«Конституция Российской Федерации указывает, что в России «формируется система пенсионного обеспечения граждан на основе принципов всеобщности, справедливости...», а также осуществляется индексация пенсий не реже одного раза в год в порядке, установленном федеральным законом. При этом пенсионеры не разделяются на работающих и не работающих», говорится в письме.

Михаил Шмаков напоминает, что президентом 6 октября 2020 года было дано поручение правительству РФ изучить вопрос возобновления индексации пенсий работающих пенсионеров.

«На основании изложенного предлагаем вернуться к вопросу индексаций пенсий работающим пенсионерам. Одновременно

необходимо обратить внимание на выбор оптимального варианта, основанного на выполнении накопленных обязательств перед застрахованными лицами за предыдущие периоды. ФНПР как сторона социального партнерства считает недопустимым свободное трактование Конституции и невнимательное отношение к вашим поручениям», - говорится в документе.

Напомним, Федерация Независимых Профсоюзов России последовательно и на протяжении нескольких лет выступает за возвращение индексации пенсий работающим пенсионерам.

Профсоюзы предлагали это и при обсуждении поправок в Конституцию, направляли обращение главе российского правительства **Михаилу Мишустину**.

С соответствующим предложением председатель ФНПР Михаил Шмаков также обращался к главе Минтруда **Антону Котякову** и руководителю Пенсионного фонда **Максиму Топилину**.

По материалам центральной профсоюзной газеты России «Солидарность»

Наш сайт в сети Интернет: www.sakhprof.ru

1 стр.

Расчет прожиточного минимума по медианному доходу одобрили в первом чтении

Госдума 11 ноября одобрила в первом чтении правительственный законопроект, меняющий методику определения прожиточного минимума (ПМ) и минимального размера оплаты труда (МРОТ). Сейчас ПМ устанавливается на основе стоимостного выражения потребительской корзины.

«Исходя из анализа международного опыта, предлагается отказаться от устаревшего подхода к расчету величины прожиточного минимума, основанного на потребительской корзине, и перейти к установлению величины прожиточного минимума на очередной год, исходя из медианного среднедушевого дохода за предшествующий год», – пишут авторы законопроекта в пояснительной записке. Медианный доход – это та величина дохода, относительно которой у половины населения доходы выше, а у половины – ниже. При таком подходе, указывают в правительстве, ПМ будет зависеть от уровня доходов большинства граждан и

повышаться по мере того, как растут доходы населения страны.

По новой методике минимальный размер оплаты труда «отрывается» от величины прожиточного минимума и будет учитываться, как среднемедианная величина, выше и ниже которой получают доход одинаковое количество работников.

В субъектах размер ПМ будет рассчитан, исходя из прожиточного минимума на душу населения в целом по России, с учетом региональных коэффициентов. Снижение ПМ по сравнению с достигнутой величиной теперь не допускается.

Регионы уже начали консультации с правительством по региональным коэффициентам, которые начнут применяться с 2022 года. На 2021 год размер ПМ в субъектах устанавливается не ниже величины за II квартал 2020 года, как правило, это его наибольшее значение.

По расчетам правительства принятие законопроекта приведет к увеличению темпа роста заработных плат и социаль-

ных пенсий и пособий. Повышение МРОТ в 2021 году коснется 3,9 млн. россиян, МРОТ увеличится на 5,5%.

Вместе с тем, профсоюзы отмечают, что доли ПМ и МРОТ в составе средне-медианных величин не соответствуют сегодняшним потребностям, а значит, их пересмотр должен производиться чаще, чем раз в пять лет, что учтено в проекте закона, – пояснила депутат Государственной думы, лидер профсоюзов Кубани **Светлана Бессараб**.

Как заявил 11 ноября замминистра труда **Андрей Пудов**, законопроект был поддержан сторонами Российской трехсторонней комиссии. Однако глава ФНПР **Михаил Шмаков** сказал, что профсоюзы считают необоснованным применение новой методики, так как она рассчитана на то, что МРОТ будет отталкиваться не от расходов гражданина, а от доходов. Поэтому профсоюзная сторона РТК настаивала, что необходимо вместе с представителями Минтруда ежегодно де-

лать аналитический расчет прожиточного минимума для трудоспособного населения на основе действующей на тот момент потребительской корзины.

С 2021 года предлагается установить соотношение величин ПМ и медианного дохода в размере 44,2%, что составит 11 653 рубля. По сравнению с прогнозируемой величиной прожиточного минимума за 2020 год рост составит 3,7%, что соответствует уровню инфляции за 2021 год по базовому сценарию прогноза Минэкономразвития. ПМ будет устанавливаться ежегодно. Соотношение МРОТ и медианной зарплаты в 2021 году составит 42% (12 792 рубля). По сравнению с действующим МРОТ (12 130 рублей) рост составит 5,5%.

По материалам центральной профсоюзной газеты России «Солидарность»

Сахалинский областной союз организаций профсоюзов напоминает о работе профсоюзной "горячей линии" и проведении консультаций по социально-трудовым вопросам



Члены профсоюзных организаций Сахалинской области имеют возможность сообщить о фактах нарушения трудового законодательства работодателями в части своевременности и полноты выплаты заработной платы по телефону (4242) 72-72-62 и

с помощью онлайн-сервиса «Интернет-приемная» на сайте sakhprof.ru.

Все поступившие обращения будут оперативно рассмотрены профсоюзным юристом и переданы для дальнейшей работы в контролирующие и надзорные органы.

Кроме того, обращаем Ваше внимание на то, что консультирование по иным социально-трудовым вопросам осуществляется еженедельно, по вторникам и четвергам, с 14.00 до 18.00, как по телефону (4242) 72-72-62, так и в ходе личного приема граждан по адресу: г. Южно-Сахалинск, пр-т Мира, 113, 2 этаж, кабинет № 48.

Граждан, планирующих личное посещение Сахалинского областного союза организаций профсоюзов, просим при себе иметь документ, удостоверяющий личность, а также использовать в ходе посещения и приема средства индивидуальной защиты органов дыхания (маску, респиратор).

Обком профсоюза работников здравоохранения обратился к председателю Правительства России

Сахалинская областная организация профсоюза работников здравоохранения Российской Федерации обратилась в адрес председателя Правительства России **Михаила Мишустина** с просьбой сохранить прежний порядок выплат стимулирующего характера за работу в условиях COVID-инфекции. Приводим полный текст обращения:

«Сахалинская областная организация профсоюза работников здравоохранения Российской Федерации обеспокоена тем, что в регионах страны, в том числе и в Сахалинской области, в период роста показателей суточной заболеваемости COVID, усиления режима коронавирусных ограничений и запретов, увеличения нагрузок на работников здравоохранения Постановлением Правительства РФ от 30.10.2020 г.

№ 1762 принципиально изменен механизм оценки труда медицинских и иных работников учреждений здравоохранения за работу в условиях COVID-инфекции, с отменой выплат стимулирующего характера и установлением специальной социальной выплаты.

Принятый с 1 ноября 2020 года порядок и условия назначения специальной социальной выплаты фактически ведет к уменьшению размера ранее установленных выплат за работу в условиях борьбы с коронавирусной инфекцией для ряда категорий медицинских и иных работников и сужению круга их получателей.

В условиях пандемии, увеличения нагрузки на всех работников и дефицита кадрового состава учреждений здравоохранения может возникнуть большая социальная напряженность в коллективах, высока вероятность



негативных реакций медицинского персонала.

Обращаемся к Вам с просьбой сохранить прежний порядок выплат стимулирующего характера!

Кроме того, мы считаем, что давно назрела необходимость в пересмотре системы оплаты труда в здравоохранении, просим

вернуть должностному окладу работников статус постоянной и достойной гарантированной части заработной платы с уменьшением доли стимулирующих выплат.

Такой пересмотр требует времени, но уже сейчас надо принимать меры для снятия имеющейся напряженности».

О том, как создать первичную профсоюзную организацию, Вы можете узнать на нашем сайте www.sakhprof.ru или по телефону (4242) 72-72-44

О фактах нарушения трудового законодательства можно сообщить по телефону «горячей линии»: (4242) 72-72-62

Редактор и составитель выпуска — Я.А. Максимов. Периодичность выхода: 2 раза в месяц. Тираж: 360 экземпляров.

Распространяется бесплатно. Не является средством массовой информации.

Адрес: г. Южно-Сахалинск, пр-т Мира, 113, к. 41. Телефон/факс: (4242) 72-72-29. E-mail: sakhprof.press@mail.ru. Интернет-сайт: www.sakhprof.ru.

Перепечатка сообщений допускается по согласованию с редактором, ссылка на печатное издание или сайт — обязательны.